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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

Καταγγελία της αστυνομικής επιχείρησης στο ΕΜΠ, των ποινικών και πειθαρχικών 

διώξεων φοιτητών/τριών και της κλήσης σε απολογία του Κοσμήτορα του ΕΜΠ 
 

Θεσσαλονίκη, 5 Νοεμβρίου 2025 
 

Καταδικάζουμε απερίφραστα την ποινική και πειθαρχική δίωξη 15 φοιτητών από την Αρχιτεκτονική Σχολή 

του ΕΜΠ που συνελήφθησαν κατά την απαράδεκτη αστυνομική επιχείρηση στο ΕΜΠ για τη συμμετοχή 

τους στην κατάληψη που είχε αποφασίσει η Γενική Συνέλευση του Φοιτητικού τους Συλλόγου στις 14 

Οκτώβρη, την ημέρα της Πανελλαδικής Πανεργατικής Απεργίας ενάντια στην 13ωρη εργασία. Οι ευθύνες 

της κυβέρνησης και των πρυτανικών αρχών είναι τεράστιες για την ντροπιαστική αστυνομική επέμβαση και 

τις προσαγωγές των φοιτητών. Ο πρύτανης του ΕΜΠ όχι μόνο ζήτησε από την αστυνομία να καταστείλει 

την κατάληψη, αλλά κάλεσε σε απολογία και τον κοσμήτορα της Σχολής Μεταλλειολόγων – Μεταλλουργών 

Μηχανικών, επειδή δεν κατέδωσε τους φοιτητές και τις φοιτήτριές του για διατάραξη της λειτουργίας του 

πανεπιστημίου, «όπως ήταν το καθήκον του». Ο πρύτανης είχε ήδη επιδείξει τον ζήλο του για την εφαρμογή 

αυταρχικών μέτρων κατά την «Βραδιά του Ερευνητή» στο κτήριο του Πολυτεχνείου στις 27 Σεπτεμβρίου, 

όταν με τη σύμπραξή του προσήχθησαν από την αστυνομία 22 φοιτητές που διαμαρτύρονταν για τους 

επιχειρηματικούς σχεδιασμούς του ιδρύματος και τη συνεργασία του και με το εγκληματικό κράτος του 

Ισραήλ.  

 

Η καταστολή και ο αυταρχισμός εντείνονται στη βάση του ακραία αντιδραστικού νόμου για τα πειθαρχικά 

και τις διαγραφές των φοιτητών που ψήφισε η κυβέρνηση με τις σχολές κλειστές, μέσα στο καλοκαίρι. Ο 

πρύτανης του ΕΜΠ απαιτεί από εδώ και στο εξής κάθε κοσμήτορας να καταγγέλλει επίσημα στις πρυτανικές 

αρχές κατάληψη της σχολής που αποφασίζουν οι φοιτητές, υποδεικνύοντας τους «ενόχους», καταδίδοντας 

δηλαδή τους ίδιους τους φοιτητές του. 

 

Οι τελευταίες εξελίξεις επιβεβαιώνουν τις εκτιμήσεις μας ότι αυτός ο νόμος συμπληρώνει το κρατικό 

οπλοστάσιο ενάντια στους φοιτητικούς και λαϊκούς αγώνες. Θα «αξιοποιείται», ιδιαίτερα στις μέρες μας, 

που οι διαγραφές φοιτητών είναι στην ημερήσια διάταξη, και η επιχειρηματική λειτουργία των 

πανεπιστημίων τίθεται στην υπηρεσία της πολεμικής οικονομίας. 

 

Ωστόσο, κανένας νόμος όσο αυταρχικός και να είναι δεν μπορεί να επιβάλει το άδικο. Το οργανωμένο 

φοιτητικό,  πανεπιστημιακό και εργατικό κίνημα δε συμβιβάζονται ούτε με την υποβάθμιση και 

εμπορευματοποίηση των σπουδών και τη σιγή νεκροταφείου που επιχειρείται να επιβληθεί στα ΑΕΙ, ούτε 

με τη βαρβαρότητα της διάλυσης των εργασιακών και εργατικών δικαιωμάτων, ούτε με τα πολεμοκάπηλα 

σχέδια των ιμπεριαλιστών. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ ΑΠΘ: 

▪ Καλεί τα μέλη ΔΕΠ του ΑΠΘ να υψώσουν τοίχο προστασίας στην ακαδημαϊκή ελευθερία και στο 

δικαίωμα στη διαμαρτυρία, και να μην επιτρέψουν την ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης.  

▪ Συμπαρατάσσεται με τα ψηφίσματα του διδακτικού προσωπικού και τις αποφάσεις της Συγκλήτου, των 

συλλογικών οργάνων του ΕΜΠ και άλλων κοινωνικών φορέων που καταδικάζουν τις διώξεις των 

φοιτητών και την κλήση σε απολογία του Κοσμήτορα, και απαιτεί άμεσα να σταματήσει κάθε 

πειθαρχική και ποινική δίωξη εις βάρος των συλληφθέντων φοιτητών και να αρθούν όλες οι κατηγορίες.  

▪ Ζητά την κατάργηση του απαράδεκτου Νόμου 5224/2025 για τη διαγραφή των φοιτητών, είτε οριζόντια 

είτε με επί μέρους κριτήρια, την απόσυρση όλων των διατάξεων για τα πειθαρχικά φοιτητών και μελών 

ΔΕΠ και τη τροποποίηση του ποινικού κώδικα. 

▪ Ζητά την κατάργηση του Νόμου για τα ιδιωτικά πανεπιστήμια – ΝΠΠΕ. 

▪ Διεκδικεί την πλήρη οικονομική χρηματοδότηση της δημόσιας Ανώτατης Εκπαίδευσης στο ύψος των 

αναγκών, νέες προσλήψεις προσωπικού και αναβάθμιση των πανεπιστημιακών υποδομών και των 

υποδομών φοιτητικής μέριμνας, επαναφορά των αποδοχών των μελών ΔΕΠ σε αξιοπρεπή και 

ανταγωνιστικά επίπεδα, περιορισμό της γραφειοκρατίας και συστηματική προώθηση της έρευνας ώστε 

να διασφαλιστεί η δημόσια και δωρεάν Ανώτατη Εκπαίδευση. 

 

Για το ΔΣ 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Γραμματέας 

Γιώργος Αγγελόπουλος Ηλίας Κονδύλης 
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